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Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk -ifjak Egyletének 
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Beruházási kölcsön
Lapunk legutóbbi számában csak röviden 

adtunk hírt arról, hogy városi képviselőtestü­
letünk f. é. július 29-iki közgyűlésében végre 
döntött a felveendő 560,000 korona kölcsön 
ügyében s elhatározta, hogy a kölcsönügyle­
tet a legelőnyösebb ajánlatot tevő Mag var 
Jelzáloghitelbankkal köti meg.

Örömmel adtunk hírt erről nemcsak azért, 
mert most már megvalósíthatók lesznek azok 
a közérdekű beruházások, a melyek egy- 
részére Eperjes sz. kir. város már régebben 
kötelezve is van; de örömmel kell üdvözöl­
nünk ezt a határozatot azért is, mert szak­
köröktől nyert informáczióink szerint a lehető 
legalkalmasabb időben s kedvező feltételek 
mellett sikerült Eperjes városnak a kölcsön­
ügyletet megkötnie. Alig remélhető ugyanis, 
hogy a pénzpiacz a most minál is kedvezőbb 
alakot öltsön, ellenben a jelek arra mutatnak, 
hogy a mennyiben képviselőtestületünk még 
tovább hallgatta volna a kérdés megoldását, 
előreláthatólag kárt szenvedett volna.

Különös fontosságú azonban ez a határo­
zat azért, mert most már mi sem áll útjában 
annak, hogy azok a közérdekű létesítmények, 
a melyekre városunkban már égető szükség 
volt, most már rövid idő alatt megvalósul­
janak. Hogy siettettük az ügyet, nem hallgat­
hatjuk el reámutatni arra az állandóan észlel­
hető körülményre, miszerint városatyáink nem 
túlságos buzgalommal látogatják a meghirde­
tett képviselőtestületi közgyűléseket s így igen 
gyakran megesik, hogy bizonyos ügyek letár- 
gyalása, a gyűlés határozatképtelensége miatt, 
halasztást szenved. Különösen ingatlanok elide­
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A te kék szemed.
óh. vesd reám szép kék szemed. 
Ha dúl szivemben fergeteg, 
S mint hab habot bősz tengeren. 
Megúzi egymást múlt s jelen. 
S jövőm reménye csüggeteg! 
De szép szemed ha rám ragyog, 
Mint fellegek mögött a nap.
A tenger árja elsimúl, 
Reményem újra lángra kap.

óh, vesd redm szép kék szemed! 
Az élet vad küzdelmeiben 
Hozzám óh hányszor ért salak! 
Hogy óvtam, mégis ráragadt. 
S ott égett egyre telkemen. 
De szép szemed ha rám ragyog. 
Ha tiszta fénye simogat, 
A lélek — megfürödve benn — 
Szűz-tiszta lesz, fehér, szabad.

Óh. vesd reám szép kék szemed, 
Ha csüggedek erőtlenül. 
Ha lelkem, mint fáradt madár, 
Czél nélkül révedezve száll, 
S pihenni korhadt ágra ül! 

genítése s szerzése tárgyában rendszerint két­
szer kell napirendre tűzni az ügyeket s csak 
a másodszori közgyűlés dönthet, a megjelent 
tagok számára való tekintet nélkül; pedig 
egyáltalában az volna a kívánatos, hogy az 
ilyen anyagi hátterű kérdéseknél is lehetőleg 
több oldalról történjék hozzászólás, hiszen jelen­
legi községi törvényünk úgyis nagyon csekély 
számban engedi a képviselőtestületet meg­
alkotni, úgy, hogy egy ilyen intelligens város, 
mint Eperjes, polgárságának meggyőződé­
sét s akaratát csak igen erős fikezió segítsé­
gével képviseli a mintegy száz tagból álló 
képviselőtestület.

Legközelebb, a beruházási kölcsön felhasz­
nálásánál, sokszor fog képviselőtestületi köz­
gyűlésünk a fent érintett természetű ügyek­
ben dönteni s így méltán elvárhatjuk, hogy 
különösen a választott képviselőtestületi tagok 
részéről nagyobb érdeklődés fog mutatkozni, 
mint eddig. Hogy többet ne említsünk, a ka­
tonai csapat kórház, a közvágóhíd építése, to­
vábbá a hidak restaurálása mind olyan ügyek, 
a melyek megérdemlik városatyáink részéről 
az odaadó érdeklődést. Kölcsönvett pénzből 
épülnek ezek ; törlesztésük sokáig fogja nyomni 
az adózó polgárság vállait; helyénvaló tehát, 
hogy minden oldalról és szempontból meg- 
vitattassanak annak idején a képviselőtestületi 
közgyűlés elé terjesztendő javaslatok.

Egyik-másiknak helyes irányban való meg­
oldásától igen sok függ; ha rosszul oldatik 
meg, évtizedek alatt fogjuk sínyleni az alapos 
megfontolás hiányát. Így pl. a katonai csapat­
kórház elhelyezésének kérdése erősen össze­
függ a város fejlődésével. Nem osztjuk azok 
nézetét, a kik azt vallják, hogy kórház csakis

De szép szemed ha rám ragyog, 
Keblem piheg, erőm dagad. 
És megfeszülnek izmaim, 
A vágy új harezba visz, ragad.

Óh. vesd redm szép kék szemed. 
Óh, vesd reám én édesem! 
Szelíd, ártatlan csillogás. — 
Az élet képe, ah, mi más. 
Ha azt szemedben nézhetem! 
Ha rám ragyog, mi szép a lét. 
Mi szép az élet énnekem!... 
Békém, jóságom és erőm. 
Te vagy, magad vagy mindenem!

Szombatos Géza.

Magyar vonatkozások Berlinben,
írta: dr I«'lóriÁri Károly.

Mióta a burkusok fejedelme híres toasztjában szőr­
mentén simogatta a magyarokat és felköszöntőjét ma­
gyarul végezte azzal, hogy «éljen a király», mióta 
Eitel Fridrich, azaz Frigyes Etele buzgón tanul magya­
rul — mióta a finom franczia és svájezi sajtok mellett a 
magyar liptói túró is udvarképes lett a császári asztalon, 
azóta lelkesedéssel keressük a magyar vonatkozásokat 
a németek fővárosában: Berlinben. Az elmúlt napokban 
is hozták a magyar lapok a nagyváradi magyar kis­
lánynak levelét ki odakiinn Berlinben nevelőnősködik. 

a városon kívül helyezendő el. Ez csak ott 
indokolt, a hol ezt a kórházi betegek érdeke 
követeli, mint pl. a hol a tiszta, pormentes 
levegőt s csendet bent a városban biztosítani 
nem lehet. Nálunk azonban ez az aggály fönn 
nem foroghat, mert hiszen tiszta levegő s zaj­
talan környezetű építési telek van bőven a 
város újabb részeiben Hogy pedig ilyen helyre 
lenne legalkalmasabb a katonai csapatkórházat 
felépíteni, a mellett az is bizonyít, hogy ezzel a 
mi nem éppen szerencsés területi fejlődésünk­
nek helyes irányt szabnánk. Mert kétségtelen, 
hogy egy ilyen nagyobbszabású épület díszí­
tené az illető városrészt s mindenesetre fokozná 
ugyanott az építkezési kedvet is. A közegészség­
ügyi aggályoktól pedig — azt hiszem — ma már 
senki sem tart, mert hiszen tudvalevő, hogy 
éppen a hygiénia követelményei szerint épült 
s kezelt kórházak környékén — epidémiák­
tól eltekintve — a legnagyobb a tisztaság 
és rend.

Úgy halljuk, hogy tervezik a katonai csapat­
kórháznak a tűzérlaktanyai gyakorlótéren való 
felépítését. A fentiek alapján ezt a tervet csak 
helyeselni tudjuk. Egészséges irányú terjesz­
kedés csak a Tábor felé lehetséges. Középít­
ményeink elhelyezésével is előnyös ezt az irányt 
támogatni.

Nem czélunk egyoldalúan hangulatot kel­
teni. Sőt igen örvendünk, ha a más vélemé­
nyen levők akár e helyen, akár másutt a 
nyilvánosság előtt, argumentumaikat kifejtik.

Csak ha súrlódnak a különböző nézetek, 
akkor számíthatunk helyes megoldásra.

E szerint a levél szerint a kis burkusok erősen tanul­
nak magyarul és a «hársak alatt», vagyis «Unter den 
Liliden» magyar szó hallik az üde gyermekajkról.

Az általános áramlattal tartva, Berlinben való tartóz­
kodásomkor én is kerestem a magyar vonatkozásokat. 
Hadd számoljak be ezekről nehány sorban

Berlinben első sorban az egyetem volt az, a mely 
érdekelt. Eltekintve tudományos súlyától, a magyar 
vonatkozások tekintetében is fontos szerepet játszik ez, 
mert az összes németbirodalmi egyetemek közül a 
magyarok a berlinit látogatják legszivesebben. A Magyar 
Statisztikai Évkönyv IX. kötetének tanúsága szerint az 
1899—1900. tanévben a nyári semesterben 54 magyar 
honosságú hallgatója volt az egyetemnek, kik közül 
3 az evang. theologiai karon 16 a jogi karon, 7 az 
orvosi karon és 28 a filozófiai karon volt beírva.

Az egyetemi épület kertjében ott van az« Akademische 
Lesehalle» épülete. Ezt az intézményt a ifjúság tartja 
fenn az 5 márkát kitevő tagdíjakból. Az egyetemen 
kívül álló egyének is látogathatják az olvasókört, ha 
10 márkáért váltanak évi jegyet. A napi belépésre 
szóló jegy pedig 50 pfennigért kapható. Az olvasó­
teremben a világ minden részéből vannak napi- és 
hetilapok, valamint folyóiratok is Kiváncsi voltam a 
hazaiakra Vannak. Ott függnek a falon a «Budapesti 
Hírlap», a «Pesti Hirlap», a «Pestér Lloyd», a 
«Kronstadter Zeitung», a «SiebenbürgischesTageblatt» 
és a «Hét». Az akadémikus negyedórákban szinültig 
megtelik a terem És főleg délelőtti 10—11 óra tájban,

Jelen szamunkhoz fífeliv melléklet van csatolva,
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Eperjesi Széchenyi-kör.
A Széchenyi-kör pályázata *A  kurucz-kor 

költészete*  czímű irodalomtörténeti értekezésre «w/f. 
Áe 2a-tkán jár le. A pályaművek idegen kézzel írva 
dr. Wallentinyi Samu titkárnál adandók be. A pálya­
díj 100 kor. A pályanyertes mű a Kör szeptemberi 
Rákóczi-ünnepélyén kerül felolvasásra.

TAN ÜGY.
Mai számunkkal folytatjuk a vármegyénk 

területén fennálló iskolák értesítőinek ismerteté­
sét. Kérjük ennélfogva azokat az iskolákat, kik­
nek értesítőit eddig meg nem kaptuk, hogy azokat 
szerkesztőségünknek beküldeni szí vesked'jenek.

Az eperjesi kir. kath. főgimnázium 1902 —1903. 
iskolaévi Értesítője. Közzéteszi dr. 7F7/z Sándor igaz­
gató. Az Értesítőt dr. Tóth Sándornak «Petőfi költészete» 
czímű magvas értekezése vezeti be. Ezután meleghangú 
megemlékezést olvashatunk Schlott Gyuláról, az inté­
zetnek az 1884 5—1901. években volt igazgatójáról, 
ki 1902. elején súlyos szembaja miatt nyugalomba 
vonult. Megemlékezéshez mellékelve van Schlott Gyula 
jól sikerült arczképe is Megemlékezik még az Értesítő 
Sass Bertalan pápai preiátus elhúnytáról és Bezeghy 
Antal a ruthén nyelv és irodalom tanárának 40 éves 
jubileumáról is. A tanári-kar 14 rendes-tanárból, két 
vallástanárból, egy ideigl helyettes-tanárból és egy 
egészségtantanárból, ezenkívül pedig három hitoktató­
ból állott. Irodalmi működést fejtett ki a tanári testü­
let tagjai közül: dr. Janicsek József, míg társadalmi 
téren többen működtek. Az ifjúságnak következő 
egyesületei voltak: 1. A Kisfaludy-önképzőkör 2 Az 
ifjúsági tornakor. 3. Gyorsíró-kör. Az «Eperjesi kir. 
kath. főgimnázium róm. kath. vallású szegény tanulóit 
segítő egyesület» 30 tanulót látott el 1 —16 kor.-ért 
ebéd- és vacsorával; a segítőkönyvtárból pedig ugyan­
annyi tanuló nyert könyveket Az egyesület vagyona 
35,000 korona. Az intézet a tanévben tanulmányi 
kirándulást is rendezett és pedig Lubló vidékére. Az 
ösztöndíjak évi összege 3700 koronát tett ki. A 
tanulók összes száma 383 volt. Érdekes újítás az, 
hogy a tanulók névsorában a «tiszta jeles»-ek nevét 
vastagabb betűkkel nyomtatták, minek folytán azok 
nevei azonnal szembe szöknek. Ilyenek voltak az 
1-ső osztályban : Csatáry János és Saly Dezső; a Il-ik 
osztályban: Balog József, Belyus Mihály és Hübschtnann 
Mór; a 111 osztályban: Freudt Miklós, Ragyák János 
és Szilvay János; a IV. osztályban: Jeczuskó Imre és 
Zborovszky Ferencz; az V. osztályban: br. Ghillány 
Sándor és Kavalszky József; a VI. osztályban : Párkányi 
Sándor; a VII. osztályban: senki; a Vili, osztályban: 
Sepitkó János Az érettségi vizsgálaton jelesen meg­
feleltek: Sepitkó János és Tóth Miklós. Az Értesítő 
ezenkívül beszámol még a tornaversenyről és a jövő 
évre szóló tudnivalókról. *

A bártfai m. kir. állami gimnázium VII. Érte­
sítője az 1902 1903. iskolai évről. Közli: Vas 
Antal dr., gimn. igazgató. Az új gimnáziumi épület 
két képével díszített évkönyv pontosan beszámol az 

mikor a tegnapi nap magyar lapjai kerülnek frissen 
az asztalra, ember legyen a talpán, ki valamelyik 
«Hírlapihoz hozzá tud jutni.

Magyar lapot találni különben egyes kávéházakban is 
lehet. Ha nem is a «magyarok találkozási helyé»-n 
— a mint a lapok a Dienes - ügyből kifolyólag a 
Viktóra-kávéházat nevezték, — hanem a vele szemben 
lévő Caffé Bauer-ben Zárjelben legyen mondva: csak 
nem megy a szökésben lévő Dienes éppen abba a 
kávéházba, mely a magyarok találkozó helye ? !

*
Az esti időt egy barátommal kellemesen akartuk 

eltölteni. Elhatároznihogy elmegyünk az Apollo- 
Theaterbe Magyarul úgy hívják ezt, hogy «Somossy». 
Mert bizony mulató az, vagyis Orfeum Az épület 
maga egyike Berlin legszebb színházainak és a prog­
ramul is igen ügyes. Többek között adtak egy «die 
Liebesinsel» czímű kiállításos darabot. Az egyik sze­
replő kissé ismerősnek tűnt fel. Mintha már láttam 
volna valahol. Megnézem a szinlapot, hát kérem, 
Caecilia Carola volt. Ki ne látta volna a «Fővárosi 
Orfeum» deszkáin milliókat érő gyémántjaival De 
\\ aldmann Imre követte elődjét Somossyt és — meg­
bukott. A «E’ővárosi Orfeum» kapúi bezáródtak és 
Caecilia Carola is elment jobb hazába, hol jobban 
virágzanak a varieték. Ennek az említett darabnak, 
mely igazán pazarul volt kiállítva, főérdekessége az élő 
bélyeggyűjtemény volt. Sorba lebegtek be a különféle 
államok-bélyegeit ábrázoló tánezosnök. Legvégül követ-

EPERJ ESI LAPOK____________

iskola! év történetéről. Az intézet tanán kara 7 tagból 
áll Ezenkívül működött még 5 hitoktató és 1 ének­
tanító Irodalmikig működtek a tanárok közül Miko 
Pál dr. és Gyöngyössy László dr., az ismert nevű iro; 
A csonka gimnázium 4 osztályában összesen 81 tanuló 
volt beírva Vagyis 7-tel több, mint tavaly. A tandíj 
48 korona; vegyes díjak 9 korona.

♦

A kegyes-tanítórendiek vezetése alatt álló kis- 
szebeni algimnázium Értesítője az 1902 1903. tan­
évről. Közzéteszi Féld Vilmos igazgató. Az Értesítő 
első lapjai Véber Antal házfőnök és igazgató emléké­
nek vannak szentelve A férfikor teljében lévő házfőnök 
1902 decz. 18-ikán váratlanul húnyt el — mint arról 
mi is megemlékeztünk, — a tudományos és tanügyi 
világ nagy kárára. Az elhúnyt főleg a természettudo­
mányok terén fejtett ki bő irodalmi munkálkodást. 
Az intézet tanári kara 7 tagból állott. Ezeken kívül 
még 2 hitoktató és 3 bejáró tanító is működött az 
elmúlt tanévben. Az összes tanulók száma 94 volt. 
Az elmúlt évi létszámnál 13-mal több A tandíj 30 ko­
rona, a beírásnál ezenfelül még 11 korona fizetendő.

HÍREK.
* A Rákóczi-kiállítás Kassán a Ferencz 

József-téri iskolai épületben minden nap dél­
előtt 9—12-ig és délután 2—6-ig nyitva van. 
Belépő-díj csütörtökön 1 korona, más hét­
köznapokon 60 fillér, ünnep- és vasárnapon 
30 fillér.

* Kinevezés. A m. kir. p -ügyminiszter Kvitkovszky 
Ignácz eperjesi pénzügyi segédtitkárt ugyancsak az eper­
jesi kir. p -ügyigazgatósághoz pénzügyi titkárrá nevezte ki.

* Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke Bodnár 
János ügyvédjelölt eperjesi lakost a kassai kir. ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

* Az eperjesi ügyvédi-kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy dr. Marer Móricz ügyvédet Szepesváralja 
székhelylyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette.

* Nyugalomba-vonulás. Szentmihályi Clair Gyula 
altábornagy legközelebb nyugalomba vonul. A kassai 
társadalmi életben kiváló szerepet játszó tábornok 
lakóhelyét Badenbe teszi át.

* Eljegyzés. Jamriska János esztergályi (Nógrádm.) 
ág. hitv. ev. lelkész, eljegyezte Liptai Milikét.

* Nekrolog. Augusztus 1-jén húnyt el Kapronczán 
Várady-Szakmáry Dónátné szül, cserneki és tarkeöi 
Dcssetvffy Natália életének 67-ik évében. Az elhalt 
úrasszonyt kiterjedt rokonság gyászolja Temetése aug 
3-ikán nagy részvét mellett ment végbe Kapronczán.

* Gyászhír. Kupisingi Horváth Irma életének 21 -ik 
évében Sóváron elhúnyt. Aug. 3-ikán temették el 
nagy részvét mellett.

* Halálozás. Sztraka István aug. 7-ikén életének 
40 évében Eperjesen elhúnyt. Temetése aug. 9-ikén 
d. u. 3 és fél órakor megy végbe

* Hirtelen halál. Nagysároson aug. 3-ikán éjjel 
hirtelen halállal múlt ki Hochhäuser Éliás gazdatiszt, 
életének 62-ik évében, ki Horovitz Jakab nagysárosi 

kezett «Ungarland und Oesterreich». íme a teljes 
paritás a «Budapesti Hírlap» stílusában 1 Magyar huszár­
nak volt öltözve hazánk képviselője és dolmányán ott 
díszlett a régi zöld 3 krajezáros bélyeg. A dualistikus 
bélyegpár aztán eljárt még egy tüzes csárdást is. Igaz 
lelkesedéssel tapsoltunk ezek után az egyébként nem 
túlszellemes darabnak és a tapasztalt magyar vonatko­
zást emlékeink közé jegyeztük.

♦

Egy alkalommal éppen az egyik hirdetési oszlo­
pot tanulmányoztam. Egyszerre Csak megakad a tekin­
tetem egy magyar szón A Residenz-Theater színházi
hirdetése volt:

Mnfang
7i/t Ubr

éoiinabeiit', ben 27. Süni 1903:
3 e r e m t e t e

Sitreanf in 1 Met veu Ottó Berté.

Mnfang
71 2 Ubr

No mondon : ezt megnézem. És el is mentem abba 
a színházba. Annál érdekesebb volt a dolog, mert a 
budapesti kereskedő-ifjak akkoriban szintén Berlinbe 
rándultak és egy részük éppen a Residenz-Theaterbe 
ment. Ott foglaltak helyet a magyar czímerű jelvény­
nyel ellátott kirándulók a színház erkélyén.

Nenány sorban hadd mondjam el a darab tartalmát.
Él Berlinben egy szép és gazdag özvegy: Juliane 

Winter, kinek igen sokan csapják a szelet. Hogy 
a sok kérőtől szabaduljon, a «Berliner Tageblatt »-bán 
közhírré téteti azt a hírt, hogy őt eljegyezte Sándor 
von Teremtete. Ez az úr t i nem létezik Az egész 
eljegyzési hír valótlan. A névhez pedig úgy jutott a 

bérletében 26 évig híven szolgált. Halála Nagysároson 
őszinte s nagy részvétet keltett.

* Rákóczi-ereklyekiállítás Kassán. Július 26-tól 
szeptember hó 20-ikáig 33%-os kedvezményes vasúti 
igazolványok kaphatók Kassán Quirsfeld János (Fő- 
utcza 51.), a Máv. összes menetjegyirodájában, úgy itt 
Eperjesen Quirsfeld János fióküzletében

* Schmidt J. jeles műlovatdája e hét folyamán 
Eperjesen előadásokat tart.

* Az eperjesi közönség képviselete a bártfai 
szobornál. Eperjes sz. kir. város közönsége a bárt; 
fürdői Erzsébet-szobor leleplezésénél a polgármester 
vezetése alatt csoportosuló küldöttséggel képviselteti 
magát s a polgármester a közönség nevében meg­
koszorúzza a szobrot.

* Sárosvármegyei múzeum. Úgy értesülünk, h< 
fíárdossy Jenő dr, Sárosvármegye főispánja, augusztus 
16-ikára nagyszabású értekezletet hívott össze Bártfai a 
s ezen az értekezleten fogják megállapítani azokat a 
módozatokat, a melyek mellett az évszázadok óta 
fönnáló bártfai városházat, a mely Magyarország egyik 
legbecsesebb műemléke, múzeummá lehetne átalakítani 
és ebben a minőségben fönntartani. Az értekezletre

Albert v. b. t. t, országgyűlési képviselő, 
a múzeumok és könyvtárak országos tanácsának az 
elnöke is Bártfára utazik.

* Magyar művelődési mozzanatok a XII., XIII. 
és XIV. században. Irta: Rruckner Győző. A fiatal 
tudós szerzőnek lapunk tárczarovatában közölt és ere­
deti levéltári kutatások alapján megírt, rendkívül becses 
tanulmánya a könyvpiaczon is megjelent. Kósch Árpád 
könyvnyomtató-intézete igen csinosan állította ki a 
33 oldalas füzetet, melyet a szerzőnél Felsőlövőn 
rendelhetnek meg az érdeklődők.

* Tiszti díjlövészetet tartottak szombaton, aug. 
8-ikán honvédzászlóaljunk tisztjei.

* A Deák Ferencz-utczának a Rózsa-utczával való 
összekapcsolása égetően szükséges Miután — mint 
halljuk — a püspök hajlandó megengedni a g. kath. 
alumneumon való átjárást, felhívjuk a városi tanács 
figyelmét a Stefáncsik-féle telek kisajátítására. Ily módon 
a kérdést meg lehetne oldani és a gyalogközlekedésnek 
utat lehetne nyitni.

* Egy tanár balesete. Sajnálatos baleset érte — 
mint a Magyar Szó írja — Bruckner Győző volt 
eperjesi koll. főgimnáziumi tanárt a gráczi városi levél­
tárban, a hol II. Rákóczi Ferenczről keresett adatokat. 
Kutatás közben egy állványhoz támasztott létráról, mint­
egy emeletnyi magasságról lezuhant és súlyos sérülést 
szenvedett. A szerencsétlenül járt kutató tanárt veszedel­
mes állapotban szállították be a gráczi városi kórházba.

* Rákóczi-tánczmulatság Nagysároson. A nagy­
sárosi diákság — mint értesülünk — augusztus 2-ikán 
rendkívül sikerült tánczmulatságot rendezett, melynek 
tiszta-jövedelmét a nagysárosi Rákóczi-kastély falába 
illesztendő emléktáblára szánta. A fesztelen nyári­
mulatságon 14 pár tánczolta a négyeseket. A fent 
jelölt nemes czélra pedig — a mulatság tisztajövedelme- 
képen — 20 koronát juttatott a rendezőség.

* A vármegyei közúti-alapnak 1902. évre vonat­
kozó számadásait most tették közzé. E szerint az alap 
cselekvő vagyona 146,000 korona, ezt pedig terheli 

hölgy, hogy regényeket olvasott, melyek hőse Sándor 
Rózsa Ejtsd Sándor Rozá Ennek a híres rablóvezér­
nek pedig kedves szava volt: teremtette, azaz — pardon — 
teremteté. Innét kerül tehát ki a romantikus név. 
Ámde — s ez a bonyodalom — véletlenül él Buda 
pesten egy építész Teremtety Sándor, azaz Sándor 
von Teremtete. Az őse nagy vitéz volt és a harezok 
tüzében mindig azt kiáltotta: «teremtette!» Ezért a 
király ezen a néven nemessé tette. Utódai felvették 
a Teremtety nevet. És Teremtety Sándor az egész 
világon csak egy van és ez az egy a mi budapesti 
építészünk. Jön és requirálji a mennyasszonyát. Ez a 
bonyodalom aztán úgy bogozódik ki, hogy a költött 
eljegyzési hír valóvá válik.

Az eszme nem rossz. De a magyar nevek azok 
egyenesen kétségbeejtők. A darabot fényes kiállítás­
ban adták és a közönség a Teremtety magyaros 
akczentusú német beszédjén sokat nevetett.

*

A Neues Theaterben abban az időben a k. k 
priv Theatei in dér Josephstadt in Wien vendég­
szerepelt a bécsiek kedvenczével: Hansi Niese asszony­
nyal. Adták pedig Jarno direktor úrnak silány férczel- 
ményét, az «Arche Noah» czímű 3 felvonásos vígjátékot. 
Az egész darabot a sajtó egyhangú véleménye szerint 
csak Niese istenadta fényes tehetsége tartotta. A darab 
Stájerországban játszik. A szinlap futólagos áttekintése 
után észrevettem, hogy van a darabban egy dr Sándor 
Rudnay nevű szereplő is. Ezt a szerepet maga a direktor 



32. szám EPERJESI LAPOK 3. oldal

732,000 korona A bevétel 285,000 korona, a kiadás 
270,000 korona volt

* A hiraetési jog bérbeadása. Hírlik, hogy a város 
tanácsa a fal agaszok kiragasztásának jogát bérbeadta 
Ügy véljük, érdekében állna a nagyközönségnek, ha 
a szerződés egyes pontjairól tájékozódhatnék és így 
megtudhatná, hogy a jövőben a falragaszok kiragasz­
tása körül milyen eljárást kell követnie. A városi tanács­
nak kötelességét képezné — nézetünk szerint — a 
jövőben követendő szabályok közzététele.

* A Rákóczi-ház sgrafittói úgylátszik nem fognak 
elkészülni. A mint annak idején megírtuk, a városi 
tanács, tekintettel a dolog közérdekű voltára, hajlandónak 
nyilatkozott a leránduló iparművészeti iskolai tanárok 
és tanulók ellátásáról és elszállásolásáról gondoskodni. 
Annak idején mi is nagy méltánylással vettük tudomásul 
a tanács hatáiozatát. Most azonban nagy meglepetéssel 
értesülünk arról, hogy a tanács az elszállásolásról akkép 
kivan gondoskodni, hogy a tanulóknak a babaképezde 
halóhelyeit bocsátja rendelkezésre A tanárok elszállá­
solására pedig egyáltalán nem érzi magát kötelezve. 
No hát bizony ez a Rákóczi-kultusz évében egyáltalán 
nem járja. Úgy tudjuk, hogy Vályi János püspök úr 
ő kegyelmessége a Seminárium halóhelyeit is felaján­
lotta. Nem tud erről a városi tanács, vagy nem akar 
tudni ?! Aztán meg 1 tanár 1 építőmester és 5—6 
tanuló — mert csak ennyien jönnek — elhelyezésére 
a «Fekete Sas»-ban mibe kerül a városnak? Nehány 
forintról van szó csupán Ha ilyen irányelv szerint 
járnak el az ellátás kérdésében is, akkor jó hírét vihetik 
el az önzetlenül működő művészek a város vendég­
szeretetének és hálájának ! !

* Bártfa-fürdőn igen eleven szezon van az idén 
is s fők' nt az aug. 8-iki művészestély iránt mutatkozott 
széleskörű érdeklődés, valamint a kegyelet tiszta lelke­
sedésével készülnek az Erzsébet-szobor aug 16 ikán 
végbemenő leleplezésére A fürdővendégek száma júl. 
30 ikáig 1225 volt.

* Czélszerü újítást látunk városunkban. Nagy 
hirdetési táblák vannak a főbb helyeken alkalmazva 
abból a czélból. hogy a falragaszok ne éktelenítsék 
el a falakat abban a rendetlenségben, mint eddig is. 
A vállalatot létesítő és fenntartó Kaminszky János 
(Fő-utcza 31 sz a.) jutányos árakon: 32 45 cm. nagy­
ságú falragaszokat 2 koronáért ragasztat s ugyanily 
nagyságú 200 drbot a kereskedésekbe kihordat szintén 
2 koronáért; a hirdető fél saját közege általi kiragasz­
tásnál a táblák használatáért 1 koronát számít fel- 
Ez a vállalat — már csak rendészeti szempontból is 
— megérdemli, hogy prosperáljon

* Elgázolás történt augusztus 3-ikán a Felső­
kőrúton. Itt ugyanis egy súlyos társzekér a déli órákban 
egy kétéves gyermeket elgázolt.

* Játék a forgopisztolylyal Hancsák Karoly 15 
éves pékinas a Friedrich-féle pékűzletben volt alkal­
mazva. A minap a nevezett inas az egyik legénynyel 
beszélt, ki egy revolverrel játszadozott, melyet töltet­
lennek gondolt. A revolver azonban véletlenül töltött 
volt és elsült. A golyó Hancsák májába fúródott, kit 
veszélyes sérülésével a közkórházba szállítottak.

adta. Egy budapesti orvos ez az úr, ki odakerül mint 
fürdővendég a színhelyet képező stíriai fürdőhelyre. 
Ez alkalommal teljesen kifogástalan magyarsággal hang­
zott felénk a német színpadról a magyar közmondás: 
• Nézd meg az anyját, vedd el a lányát.» Pompásan 
adta Jarno a németül folyékonyan beszélő budapesti 
magyarnak dialektusát és apróbb nyelvtani hibáit. Midőn 
pedig azzal aposztrofálja német barátját, hogy hogyan 
lehet az, hogy ő művelt ember létére magyarul nem 
tud, szűnni nem akaróan «derült» a közönség Függe'ek- 
képen megjegyzem, hogy a tisztelt dr Rudnay Sándor 
úr igen-igen közönséges alak. A mi aztán alkalmat 
ad a derék stájeri leánykának Ramsauer Annának 
(Hansi Niese), hogy a doktor urat «magyar paprika­
jancsi»-nak és sok más egyébnek elmondja. Hogy ezt 
a dolgot megértsük, elég meggondolni, hogy ezt a 
darabot a — bécsi publikumnak írták < )tt pedig szeret­
nek bennünket — nagyon!

*
A sok magyar vonatkozás felfedezése után büszkén 

kerestem tel szállodámat Szinte Magyarországon érez­
tem magamat Ezekbe a gondolatokba elmerülve, elfe­
lejtettem átvenni a portástól szobám kulcsát. Sőt az 
utánam kiáltott «Schlüssel» szóra sem reagáltam Mire 
a portás ezt kiáltotta nekem . «klucs» I

Ez némileg lelohasztotta lelkesedésemet.
Vájjon mikor fogják ilyen esetben — véletlenül — 

azt kiáltani felénk, hogy «a kulcs»!?
Ennek a kérdésnek a kulcsát azonban eddig — 

megvallom — nem találtam meg.

* Az «Éjjeli menedékhely» czímű Gorkij-féle 
világhírű darabot aug. 1 jén és 2-ikán nagy sikerrel 
adta Kassán Komjáthy társulata

* Uj bélyegjegyek. A kincstár új bélyegjegyeket 
hoz forgalomba, és pedig czélszerúségi szempontból a 
26. 38, 64. 1 kor. 26 fill., 1 kor 88 filléres bélyege 
két egy daiabban, hogy a II. és III. fokozati bélyeg­
illetékek a nyugtatókon egy darab bélyeggel legyenek 
leróhatok.

* Az Eperjesi Ipartestület által augusztus 2-ikán 
rendezett nyári tánczmulatság alkalmával felülfizettek : 
Zaborovszky Béla 9 kor.; Grega András, özv. Kiszely 
Mártonné és Elefánt Ferencz 5—5 kor.; Barts Emil, 
Lintner Károly, Sztankay László, Kobilicz Frigyes, 
Csintalan Mihály, Mihajla Endre és dr Holénia Gyula 
3—3 kor.; Gubcsó Gyula, Hartmann Albert, Próner 
Károly. Gregor Endre, Gabona József, Grieger József, 
Bohrandt N, Schustek Nándor, Mariscsák Lajos, Orosz 
János, Kubik Sándor, Divald Lajos, dr Ferbstein Karoly, 
Székelj' Pál és Szilvássy Lajos 2—2 kor ; Tarbajovszky 
János, Hampei Árpád, Feczkó Mihály, Faltin Géza, 
Grúsz László, Mochnay Kálmán, Mihaiidesz Lajos, 
Sarudy Ede, Schütze Henrik. Gregor Gerő, Spanner 
Róbert, Kuhár István, Bednarik Győző. Szurovecz 
Ferencz, llykovics Teofil, Hadzima János, Lukács József, 
Sandalla János, Füller János, Szeman András, Mihók 
István, Márton István, Benyó Antal, Dvorszky János, 
Kamenitzky András. Klefner Gyula, Lútocska Dániel, 
Gregor Erzsiké, dr. Markovics Rezső, Koch János, 
Berényi Gyula, Hambor István, Szezeni Gyula és 
Borodács Ede 1— 1 kor.; Sztaurovszky Emil, Hajduczky 
András és N. N. 50—50 fill.; Krész Sándor 40 fill.; 
Szolcsányi János 20 fill. Összesen 111 kor. 10 fill. 
Fogadják a nemes adományozók ezúton is a testület 
leghálásabb köszönetét. Az elnökség.

* Lótenyésztők figyelmébe. A földmívelési minisz­
ter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában 
31 2 évet betöltött, de a 8-ik évet meg nem haladt 
korú ménló van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli 
szándékukat annak kitüntetésével, hogy a ménló mely 
vármegyében, mely városban, községben vagy pusztán 
áll, továbbá az eladási árt is (1 koronás bélyeggel 
ellátott beadványban) legkésőbb aug. 10-ikéig a m. 
kir. földmívelésügyi minisztériumnak jelentsék be. Az 
eladandó mének a bejelentések mérvéhez és a beje­
lentők lakhelyéhez képest úgy, mint a múlt évben 
ismét egyes központokon fognak bizottságilag meg­
szemléltetni s a vételár tekintetében létrejött egyezke­
dés után azonnal megvásároltatni és átvétetni. 165 
cm -nél alacsonyabb mének — tekintettel a méntele­
pekben már meglevő anyagra — nem vásároltatnak, 
kivéve, ha az egyed kitűnő minősége a megszerzést 
kívánatossá teszi A megvásárolt mének vételára azon 
m. kir. adóhivatalnál fog kifizettetni, melyet az eladó 
a vásárlás alkalmával kijelöl

* Orvtámadás. Hrabár Bazil hársfalvai lelkész 
júl. 19 ikén a mint Ruby Antal kúriai tanácselnök 
társaságában sétált, a korcsma előtt dulakodók szét­
választására tett kísérletet A mint eltávozott, Füzér 
Vaszily kocsis orvul megtámadta és egy súlyos kő­
vel hátulról oly veszélyesen ütötte fejen, hogy esz­
méletlenül rogyott össze és ily állapotban vitték be 
lakására. A megtámadott súlyos bajából szerencsésen 
felépült. Az orvtámadó ellen a fenyítő eljárást meg­
indították.

* Robbanás. Július 26-ikán esti 11 órakor óriási 
durranás riasztotta tel Zboró község lakóit. A durranást 
egy Weisz nevű szatócs üzletének felrobbanása okozta, 
a mi oly vehemencziával történt, hogy a körülfekvő 
házak ablakai össze-vissza repedeztek és magát az 
épületet, a melyben az üzlet volt, teljesen széjjelvetette, 
úgy, hogy a szó szoros értelmében kő kövön nem 
maradt. Mi okozta a szerencsétlenséget — megálla­
pítani nem lehetett; valószínű azonban, hogy a vidé­
künkön nagy kelendőségnek örvendő éther (Hoffmann- 
cseppek, titkos raktárából indult ki Csodák csodája, 
hogy emberélet nem esett áldozatul a robbanásnak.

* Magyarosodó vasutasok. A kassa-oderbergi 
vasút igazgatósága köriratban szólította föl hivatalno­
kait és munkásait, hogy idegenhangzású neveiket ma­
gyarosítsák meg A felhívásnak igen szép eredménye 
van : számosán folyamodtak már a névmagyarosításért.

* Drága kincs az egészség, s ezért lehető gyorsan 
kell gondoskodni segítségről, ha az legkevésbbé meg- 
támadtatik Egy a betegségek legtöbb eseteiben siker­
rel és biztosan ható gyógyszer, melynek minden 
családban lenni kellene, a Vértes gyógyszerész-féle 
Ferenczpálinka.

* Új aczélgyár Kassán. Kassára legközelebb egy 
nagyszabású hengerelt sodrony- és aczélgyárat fog­
nak alapítani részvénytársasági alapon. Az alaptőke 

1300,000 korona lesz, melyből az érdekeltek eddig 
970,000 koronát jegyeztek. Az új gyár gyártmányai 
olyanok lesznek, a milyeneket eddig csak a külföldről 
ehetett beszerezni.

* Példás kedvezményt léptetett életbe hazánk 
egyik legszebb és legkedveltebb fürdője : Herkulesfürdö. 
Az igazgatóság mindazokat, kik szerény jövedelemmel 
birnak, augusztus 26-tól kezdve 50°, árkedvezmény­
ben részesíti úgy a lakás, mint a páratlan gyógyhatású 
kéndús és kősós melegfürdők árainál. Ismeretes, hogy 
e világhírű fürdők csalhatatlan sikerrel használtatnak 
ischias, idült csúz, köszvény, bőr- és csontbetegségek, 
aranyér, altesti bániaknak, vesebajok, vérszegénység 
stb. ellen Dicséretes cselekedet az igazgatóság részé­
ről. hogy az említett kedvezmény által módot nyújt 
az intelligens középosztálynak is. hogy Herkules-türdő 
gyógyító és üdítő hatásában részesülhessen.

* A kassa-oderbergi vasút iglói fiúnevelő-intéze­
tének ezidei záróünnepélye ruttkai Ráth Péter vezér­
igazgató, dr Maxiányi Dezső vasúti titkár és nagy­
számú közönség jelenlétében folyt le. Ez a minden 
ízében sikerült ünnepély is tanúságot tesz az intézet 
kitűnő neveléséről. Szigorú fegyelmezettség és bizalom­
teljes ragaszkodás a nevelőhöz, ott a legszebb harmóniá­
ban olvad egybe. Kedvező esztendeje volt ezidén az 
intézetnek. A gondnok részéről előterjesztett rövid 
jelentés szerint az év elején fölvettek 160 növendéket, 
ezek közül évközben betegség miatt kilépett kettő, 
s így év végén 158 növendék volt az internátusbán. 
Vallás szerint: 129 r. kath, 24 ág. ev., 5 gör kath. 
97 fiú járt az el. iskolába, melyet 12 kitűnő. 31 jeles, 
26 jó, 20 elégséges és 8 elégtelen osztályzattal végzett. 
A polgári iskolába járt 35 növendék közül 2 kitűnő, 
7 jeles, 15 jó és 11 elégséges bizonyítványt kapott. 
A tanítóképző-intézetet egy növendék jó eredménynyel 
végezte. Az áll. faipari szakiskolába járó 13 növendék 
osztályzata. 2 jeles. 2 jó, 8 elégséges és 1 elégtelen. 
Gimnáziumi tanuló 12 volt, közülök 1 jeles, 7 jó, 
1 elégséges és 3 elégtelen osztályzatot kapott Össze­
foglalva: kitünően végzett 14 növendék, jelesen 41, 
jól 51, elégségesen 40. elégtelenül 12 Ez az ered­
mény is fényesen bizonyít az internátus áldásos 
működése mellett.

* Kivándorlás Amerikába. A folyó év első 
felére vonatkozó számok, a két nagy német kikötőnek, 
Hamburgnak és Brémának fokozódó forgalmát mutat­
ják az Amerika felé vándorlókban. A hat hóra terjedő 
számok nagyobbak, mint a melyeket az előző évek 
fölmutatnak. Tíz év alatt a kivándorlás több mint 
100%-kal emelkedett, mert nem kevesebb, mint 
183,000 egyén vándorolt ki, holott 1899-ben csak 
83,000. 1902-vel szemben is 30,000-re rúg a2 emel­
kedés. A kivándorlás áradata nagyobbbtészt Brémán 
át hajóz az új világba. De Hamburgon keresztül is 
sokan választják útjukat. Nem kicsiny azoknak a száma, 
a kik Kanadába utaznak s a mi a dologban a leg­
szomorúbb, monarchiánk adja a legtöbb kivándorlót; 
utána Oroszország következik.

* A kassa-oderbergi vasút tolvaja. Még 
1899 áprilisban történt, hogy a munkások fizetésére 
küldött több ezer forint eltűnt a ruttkai állomáson 
Mialatt a főnök, Petricsek János az érkező Kemenes 
Gyula fogadására a perionra sietett, a sietésben csak 
becsapott, de be nem zárt pénzszekrényből eltűnt a 
pénzes-csomag. A gyanú a főnök irodájától nem 
messze dolgozó Roth Rezsőre irányult, de bizonyíté­
kok hiányában nem lehetett ellene a törvényes eljárást 
megindítani. Petricsek János és Atlasz Gyula maguk 
felajánlották, hogy a hiányt fizetésükből fogják lassan- 
kint pótolni, míg Roth Rezső végkielégítéssel a vasút­
tól megválva, Nagyszombatban telepedett le, hol nagy­
lábon élt, költekezett Ez volt a veszte. A vasút figye­
lemmel kisértette minden lépését, tettét s ennek ered­
ménye az lett, hogy Rothot a gyanúokok alapján 
Nagyszombatban letartóztatták, ki bűnét már be is 
ismerte. Dr. Maxiányi Dezső vasúti titkár már oda­
utazott, hogy a nála még megtalált pénzt lefoglalja 
és esetleges ingóságaira zárlatot kérjen. Nagy elégtétel 
ez a sokat szenvedett Petricseknek, kinek sok nyug­
talanságot és álmatlan éjszakát okozott az a tudat, 
hogy esetleg őt gyanúsíthatják — ha nem is nyiltan — 
a pénz eltűnésével.

TURISTASÁG ÉS SPORT.
* Közlekedés a Magas-Tátra felé. A keresk.-ügyi 

m. kir. miniszter arról értesítette ezekben a napokban 
Szepesvárm. közönségét, hogy ama kérelmét, miszerint 
a Budapest—Poprád között közlekedő gyorsvonatok 
menetsebessége emeltessék, ezidő szerint nem teljesít­
heti; továbbá, hogy az automobil-ügy tervbe vett 
országos rendezésére való tekintettel a közforgalmú 
automobil-járatok engedélyezése iránti kérelmek elinté­
zése egyelőre függőben tartandó.



4. oldal EPERJESI LAPOK 32. szám

anyja is nekifogtak újra merész

í Fürdői élet Tátrafüreden. Mióta az évad teljes 
fényében beköszöntött, Tátrafüreden is beállt a vígság 
es mulatozás Az új vigalmi-bizottság első kísérletével 
fényes síkéit aratott Az Anna-bál oly látogatott és 
előkelő volt, mint már evek óta nem, s reggel három 
óráig nem oszlott szét a tánczoló ifjúság. Augusztus 
3-ik.in a.- ó- és ú|tátratüredi vigalmi-bizottság együt­
tesen a Tarpataki völgyben pikniket rendezett, czigány- 
zenével, az óriás-vízesés kivilágításával, tánczczal, társas­
uzsonnával A hangulat kitűnő volt Weisz Miksa, a 
szenvedélyes útépítő e napokban megkezte a Szilágyi-út 
további folytatólagos munkáját és Dénes tanár ismét 
egy kilométert traczirozott, úgy, hogy elértek már 
lSüO métert, oly pontot, honnan különösen a nagy 
tarpataki völgybe nyílik a legszebb kilátás Englisch 
Károly lovag és
hegymászásaiknak. Az ott időző tekintélyes számú és 
rangú katholikus klérus is megemlékezett a boldogult 
pápáról három napon minden délután félóráig haran­
goztak. azonkívül Széchenyi Jenő kanonok mondott 
gyászmisét és Breznay Béla tiszteletbeli pápai kamarás 
prédikált. Kiválóbb vendégek a múlt hétről: Seefried 
báróné ő es és kir fensége s férje Seefried báró; továbbá 
a tranczia nagykövet Reverseaux marquis és neje, 
Hammerstein báró és neje, gróf Degenfeld Lajos és 
családja, gróf Csáky Károly és neje, Markhot Gyula 
alispán Nyitrárói, Szabó Ágoston kúriai tanácselnök stb. 
Most a Cook-társaság részéről is ott időzik egy 
angol társaság.

* A Magyarországi Kárpátegyesület ezidei köz­
gyűlését aug. 2-ikán Tátrafüreden tartotta, melyen dr. 
Münnich Aurél távollétében Roth Marton iglói tanár, 
a második alelnök elnökölt

1411 1903. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, 

hogv Steril Fülöp végrehajtatónak Blatkó András végre­
hajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a girálti kir. járásbíróság területén levő 
Tapolylucska községben fekvő, a tapolvlucskai 37-ik számú 
tjkvben 1., 1 —2. sor-, 43. és 42. hr. sz alatt foglalt és fí. 
2. alatt végrehajtást szenvedett Blatkó András nevén felerész­
ben s társtulajdonosként A. 1. alatt vezetett Kmecz Vilcsek 
János nevén másfelerészben álló egész belsőségre, 6. ö. i. sz. 
házra s kertre — a végreh. törvény 156. 2. bekezdésének
d pontja alapján — 712 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1903. évi 
"któber ho 9-ik napján délelőtti 10 órak or Eapelyluesta 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül hetvenegy 
kor. 20 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Girálton, 1903. évi július hó 21-ikén.

Ulykovics s. L, 
Á/r. aijár ás bíró.

Iil.-ijiis, l.Jótöl.

Orlo—Eperjes—Budapest:

953 „

Orló . . . ind.
Héthárs ... „

Csak hf? 
és pént.
515 r

’ 8+57/
932,.

100./«
152.

Kisszeben „ 538., 955 „ 207 .
Eperjes megálló ., 6>o„ 1025., 2+5.,

. érk. 6*+,. 1030., 250 „

ISp«?rJ<*ss  . ind.
Mden n.
6 24 r 1038.7/ 300.7« 715 /

A bős .... érk. 651 1106.. 326,, 7 55
Abos . . . ind. 656 „ 1108.. 3 28 8io„ :
Kassa . . . érk. 7 20 ., 1135.7« 350 „ 835,, J
Kassa .... ind. 755,/^ 1225,, 405 „ 900,, J
1 III« l;i|><-sst érk. 1 30, lu 850 / 955 635 ,

Budanest—Rneripe .
1 SiKlripoóst: ind. 725 r 7 35 , 235,7« 810/
Kassa .... érk. 12+Ww 3357« 828 / 4+7 r
Kassa .... ind. 1252,, 425., 850., 530,,
Abos .... érk. 11+.. 450„ 9*5  ., 5 55 ,,
Abos .... ind. 1 15 „ 452 lt 9 25,, 556..
Eper-Jojs érk. 1 411 7» 520 „ 952,, 623 „ I

. ind. 1+6,. 530,,
Vas. és 
csütört. 
1004 , 633,7/

Eperjes megálló 151 „ 53i„ 1009,. 6 38 .
Kisszeben „ 219 „ 608 „ 10+3,. 7 13
Héthárs ... „ 241 ,, 632 / 1105., 7 35,,
Oi-1<> . . . érk. 320 „ 7‘5„ 8 20„

Eperj¡es —-Bártfa:
Eper-Jo« ind.
* Íín-Ltri . . érk.

650,/c
856,,

5+0,7«
7+8/ Hétfőn * 

fi >»

29

6 du

9+0/
725 r

7+5 /
833.,
8 57„
927.,
932.,

1297-19D3. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz- 

^hvarcz Salamon és társa végrehajtatóknak 
Moch Mihály jogutodai végrehajtást szenvedők elleni 
loo korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
? ,^lra 11 klr járásbíróság területén levő Remenye községben 
fekvő, a reményei 29. sz. telekjkvben 3 I„ » ,-ad rész telek 
2—15. sorsz és 19. összeír, házszám alatt foglalt 3. 7-ik alatt 
Popovecz Mária, 8-ik alatt kkorú Popovecz Ilona, B 12 
13. cs B. 16., 17. alatt Schvarcz Zelmán, illetve Salamon és 
i Vu??a.nn Jozsef nevén felerészben álló ingatlanra 329 kor. 
kikiáltási árban, és a reményéi 60. sz tjkvben .1. I., 1. sorsz. 
alatt foglalt, fí. 1 , 2. alatt Neumann József és neje született 
Grunwald Lina nevén álló belsőségből álló egész ingatlanra 
338 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és ho<’v 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1903. évi október ho 2-ik 
napjan délelőtti 10 órakor Remenye községházánál meg­
ártandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni
™ ci}!'ver.ezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 32 korona 

1 fillért es 33 kor. 80 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Girólten, 1903. évi július hó 16-ikán.

Illykovics s. k.,
____ _______ ktr. aljárásbiró.

453 — 1903. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a bécsi kér. cs. kir. járásbíróságnak l‘>évi C. XI., 
613/4. sz végzésével dr. Alfréd Grünbaum ügyvéd által kép­
viselt Krapfenbauer it Co. felperes részére Deckert Kilián 
alperes ellen 153 kor. 70 íill tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 
3394 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
1903. V. I , 202/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
boltjában és boltja előtt Eperjesen leendő megtartása határ 
idejéü 1903. évi augusztus ho 14-ik napjának d. u. 
3 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, 
halottaskocsi s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen. 1903. évi július hó 28-ikán.

Spányi Kálmán.
ktr. bírósági Végrehajtó.

Epilepsia
A ki eskőrban. görcsös és 
más ideges bóiifalombuH 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.

Schwanen-Apotheke
F rankfurt a M.

300 holdas gyümölcsfa-iskolája 
szőlő- és borgazdasága Czegléden.

1 — Eperjes:
409, 1J35^

Hétfőn
61O„ 136,7«

7 23,-
9 26 „

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

276 — 1903. végreh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t -ez 109 s ., 

ertelmeben ezennel közhírré teszi, hogy a szvidniki kir járás- 
b.rosag lo,..: évi V. 160 1. sz. végzése következtében Szaba- 
nos András eperjesi lakos javára Konrády Imre f.-szvidniki 
akos elleni 310 kor. s jár. erejéig az 1903 évi július hő 18-ikán 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1072 ko­
ronára becsült kővetkező ingóságok, u m : kocsik, tehén és 
bútorzat nyilvános árverésen el adatnak

Mely árverésnek a szvidniki kir. járásbíróság 1903. V. loo •> 
sz. végzésé folytán 310 kor tőkekövetelés, ennek 1903. márczius 
so 5°° kamatai,/s eddig összesen 87 koron

fillérben biroilag mar megállapított költség erejéig végre­
hajtást szenvedőnek Felsoszvidniken levő lakásán leendő esz­
közlésére 1903. évi augusztus hó 14-ik napjának d u 
3 oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnakfel. hogv az érintett ingó­
ságokaz 1881. évi LX t.-cz. 107. és 108. SS-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsaron alul is el fognak adatni.

belhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez jogot 
e^^ 'i 3 “enn>’lbe" részükre a foglalás korábban eszközöl- 

hoov PHLS' CV ':t"re!ha!,tasi jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
kXíil lő m üb JC entjs?,ket az árverés megkezdéséig alulirt 
né mulalziák'1 ’Cadn‘ ped'K SZÓVal be’clenteni el

* törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik. l,lDlaJan 

'>svidniteHi 93. évi július hó 30-ikán.

Demcsík Károly,
ktr. bírósági végrehajtó.

Borok eladása
Fehér (rizling) és burgundi vörös 

hcg'yi borai mát kis hordókban 
is eladom.

FRANK HENRIK, Gyöngyös,
Hevesmegye.

*' £ R E N C Z-
pAIinlcíi (sósborszesz) 

gyógyszerész- 
liaszmilatban a leghatÁwosnbb. 
F’eltétlen ü»zta»ii|;a következtében 
úgy k Ülnél, mint belső használatra min­
denekelőtt legjobban alkalmas, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre 
(másságé). Kitűnő sikerrel használtatik kosz­
vény, c « ti z, m <■ jj ln'í 1 6 n <• k ellen, 
bónulrtnok, Hozamoknál, gyula­
it iíh és le f 1 é h n é 1, továbbá a fejbőr 
erősítésére, valamint a száj tisztítására . bel­
sőleg, gyomor-görcs. vohsziiI- 
lát, fejfájási stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán 

....................... »®k«t gyalogol knak nélkülözhetetlen. Valódi 
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 flll., 1 és ‘2 korona.

K<i|h" Kp^rii-Mt-ns Atlasz 1 >., I »aliUtröm Knrolv 
, ., Alrtr, Holénia H., Lefkovilw Emil, Miliő!
általában mt,"’ hoH^T,«,*  a’femi7éíe^gyd"ládmók^íía1“n‘"ö^den í

VÉRTES L.„Sas"-gyógysz. Lúgoson.

Szőlőt
szállítok rendkívül édeset és zamatosat elsőrendű minőségben 

„ F*  O S9 t ¿1 II
Borszőlőből a“í?uszt“s 20-25-töi kezdődők», 

»», , . . eleinte Oportó és Ezerjó, később
Mezesfeher, Kadarka, Kövidinka stb. fajokból a teljes 

érték előleges beküldése mellett az ország bármely postaállo­
mására bérmentve 5 kilós ládában 1 fit 15 kr.-ért 

Csemegeszőlőből ,piros és fehér ^lábóu 
. . ~ szept. l-10-ikén kezdve
bérmentve 5 kilónként 1 írt 30 kr.
Muskotálvból (Passatutti faJ. a csemegeszőlők 

, , J királya!) szintén szept. 1 — 10.
kezdve, bermentve 5 kilónként 1 frt 50 kr.-ért.

Ily módón a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban 
JUa.’ minti-a a2t.,ut,a.nvéttel küldeném Éppen ezért postai után­
vét mellett egyáltalán nem küldök szőlőt. — Egy szállító-levéllel 
3 lada szólót is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a 
rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

V7 ;i s ú t o n
Borszőlőből LésJ.2ki'í-,lá(?aésP“10 ,5kilós kasokban kilónként 14 krajezárért. 
Csemegeszőlőből rpirosés fehérsaszlábó>) 1 11 W fentl nagyságú láda és
kasokban 18 krajezárért.
Muskotályból ,faj- a csemegeszőlők
és ládákban 22 krajcárért & UaS°k

stamina es külön lesz a kas ara a rendelő terhére 25 -30 krajezárba elszütnolva 
Mmdczen kosarak az elküldés után a rendelő /«/.orfeztür képezik azonban mint 
meg újít byküldli^k.' meg,Ö"éS Vége,‘ hÍbá,'an állapO,bi,n és bérm—■ “í« 

meo A V'-<mtO" .mindig szcbben, üdébben és mint gyorsúrú csak oly hamar érkezik 
Éppen azéu’teTeneV." m" °'CSÓbb “ l~2
rppen .ízért tessenek t .bben osszeallam es együtt 5U-100 kilót is rendelni — 
Ha t. megbuom egyszerre 3<K> -600- .0. 0 kilót rendel és rendelését hegenként 
többször megismétli, megfelelő engedményben részesül. hetenként

Va7,klía!teS CSCtére “Z érték fe|erésze előre küldendő be. FJlleg 
.rak n7Í|1füsÓf’'‘’í ''caratosiM. Vasúti szállítmányoknál a feni
^nb^t^!gék?sST.eTn»ü ’ VaS'“hO1 - a kövezet!

.kíVÜ.l mindenféle gyümölcsfából nemes oitsesinv. ¡rrümölcsfa- 
! ■ ,-Vhkeres rmo.í, tovább.'. eie.üt<,<. és is kanható

palackzkokbín n'-í"? ■minSsígíí és •> EroSe hordókban és
¡aaczKokban. lessek mindezekről árjegyzéket kérni

MEGJELENT!
000 F

o

Ára:

2 korona.

CZÍMTÁR

Postán 2 korona 2(1 fillér.

200 Oldal 4
k. tartalommal.

Kapható

O

Kósch Árpád
könyvnyomdájában Eperjesen.
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Hirdetmény.
Felsösebes község telekkönyve a majorsági zsellér­

birtokok megváltása következtében részlegesen átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX.. az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényezikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
telekjkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cz. 15. és 

17. §§-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891 : XVI t.-cz. 16. §-a <i 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. § 
b pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1904. évi február hó 28 ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz. 16. 
és 18. tjtj-ainak esteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 
1889: XXXVIII. t.-cz 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis a fent kitett 
határnapig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz be­
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVII1 t.-cz. 
16. íja alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis a fent 
kitett határnapig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitele­
sítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag is benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1903. évi július hó 22-ikén.

Vrlííin Gyula, 
kir. tvszéki, mint tkvi egyes-bíró.

Czigelkai

Lajos-ésIstYán-forrás
kapható

= Holenia Béla =
üzletében

E p o rj <• s; c íi.

Hirdetmény.
Vágásy Antal helybeli lakos, 

gépész-segéd még 1902. évi június 
havában a kassai m. kir. gepfel- 
ügvelőség által kiállított, a gép­
kezelésre feljogosító bizonyítványát 
ismeretlen módon elveszítette.

Laká sok kiadók.
Az újonnan épült

4 szobás lakások kiadók.
Bővebbet Engländer Adolfnál

Szt beni-űt 7,

AJíipit tiltott 
lS63-ban. Lintner A.
bútorraktára és

I£perjesen, az
temetkezési

-A.lti.pit tiltott 
1863-ban.

intézete
ev. kér. Kollégium épületében

Van szerencsém a nagyérdemű 
sara hozni, hogy 1863. óta fennálló 
ményeinek megtelelőleg akként rendeztem be, hogy készletem a legkényesebb igé­
nyeket is képes kielégíteni.

Új szalon-, ebédlő-, háló- és vendégszobák berendezésére a legújabb divat szerint 
készített és szolid kivitelű ízléses bútoranyag a legnagyobb választékban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére.

helybeli és vidéki közönségnek becses tudomá- 
bútorraktáromat a kor követel-

Temetkezési intézetem
a legmodernebb, s a művelt közönség igényeinek s kívánalmainak megtelelőleg egy 
újabb, az eddigieknél is díszesebb, impozáns kiállítású üveges gyászkocsival újabb 
beruházást nyervén, azon helyzetben vagyok, hogy mint eddig is törekvésem vala, 
úgy most az eddiginél is nagyobb s a legtökéletesebb pontossággal, készséggel és 
igyekezettel fog az annak közvetítését igénylőknek szolgálni s úgy van berendezve, 
hogy ízlés, nemes egyszerűség, nemkülönben a legfényesebb pompa kifejtésére, a 
temetkezéseknél használtatni szokott minden kellékekkel együtt, minden vallásfelekezet 
igényeinek megtelelőleg, minden időben azonnal szolgálhat.

A nagyérdemű közönség tapasztalt jóindulatát kérve s magamat ajánlva,
' kész szolgája L. i n t n e r*  A..
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fed - r ■ v.in -•< *írt»limitlnnv mert Rém
higanyt, wein bÍMmutot nem tartalmaz — Egy dobot »fehér, 

rózsa vagx sárga) í< kor. Kaphat

LINDNER RÓBERT gyógyszerésznél. 
BECS. XIII 9 Lainzerstrasse 113.

Kitüntetve Paris, London. Amsterdam és Pécsben 19t»2-ben arany­
érmekkel és díszoklevelekkel.

LINDNER ROBERT gyógyszerész-féle

ALA ISK A-CRÉM E
Cosmeticum

xrcrbórnek rövid használat 
n ragyogó fehérségét, ü.lesrget. 

tisztaságot é» i-ájt ad Eltávolít 
p r» •n-*t.  -• piöt. boratkákat

V tessrr . napbarmtottságot stb. 
A legcsünyibb kezeket finommá.

■
I k Alfti«kn>Crótne 

xxiroR, acni mi föle 
főni nlknt részeltet 
tartalmaz, orvosilag jóváhagyva

.< r v i Tt-i '«r1 drn.it.an
1 , t , -y ar < 3 kor. 

/‘röbatégely 1 /<■ -O 

Alaiska-puder 
(arezpor) 

k: k ' .. .• Aliiinkn
< 'réme ‘ nyes k zin-t kai ha 

tas.it. a bőrnek elbájoló szín 
árnyalatot, finom, üde. rózsás 

: -£-! i -ru illat*,  ki-

excellence.

Esy jó 
régi háziszer, 
melynek egy családnál sem szabad hiányoznia, a min­
denütt ismert, mindenkor jónak bizonyult

Hess Ernö-fele

EUCALYPTUS,
valódi tiszta, 12 év óta Auszttáhából hozatott termé- 
sze'es gyártmány. Németország- és Ausztria-Magyar- 
országban törvényesen védve. Az 1 I<. 50 fill.-nyi 
olcsó ár eredeti üvegenként, mely igen sokáig tart, 
lehetővé teszi a beszerzést mindenkinek az egészség 
visszanyerésére és a betegség megelőzésére.

I5OO-oii íeliili dicsérő- es köszönőíral
érkezett be kéretlenül gyógvultaktól, a kik

tagszaggatás, hát-, mell-, gégebaj, 
merevnél/, légxöbaj, nátha, fejfájás, 
belső nemes organamok megbete­
gedése, régi sebek, bőrbetegségek 

stbiben szenvedtek.
Senki se mulaszsza el meghozatni az igen fontos 

könyvet, melyben az Eucalyptus-készitmények ponto­
san le vannak Írva és az, hogy mint történik ezeknek 
sokoldalú, eredménydús alkalmazása fent említett 
betegségeknél.

A szenvedők érdekében e könyvet mindenüvé 
teljesen ingyen küldöm és meggyőződésül ezekben 
lenyomtattam számos bizonylatot gvógyultaktól.

Klingenthal i. Sa. Hess Ernő,
Eucalyptus-szállító.

________  A védjegyre pontosan ügyelendő ! ~

Egyedüli elárúsítóhely EPERJESEN:
KORN VILMOS gyógyszertárában.

i

Schiciit-szappan
„szarvas"

i Gsy sy el 
legjobb, legkiadóbb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 

káros alkatrészektől ment.

Mindenütt kaphíitó !
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden 

darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek 
egyikével legyen ellátva.

Ildire

:

$ 
:
:

• Minden hirdetés felesleges,
• e

• a, dohányzó egvszer veszi •: :• és tök>L>é mást nem szillat •

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

]\/[or*nál  Eperjesen.

Barts E. gyógysz , 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V..
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

Teljesen ingyen
dobja ki a pénzét, ha értéktelen 

■'"% utánzatok által hagyja magát Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
tíallotsik J. V., 
ülücksmann Mór,

---- Ezenkívül a vidéken mindenütt

PATE%T

mint utolérhetlen valóban nagyhatású „rovarirtó“
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Alapirtatott 
1840-ben

elámítani. Az én valódi ame­
rikai Nickel

ANKER-ROSKOPF-ORAM 
lAntimagnetique) szabadalma­
zott ernail-számlappal, itt lát­

ható minta sze­
rint 3o órai járás­
sal egyedüli. Ki­
váló ellenálló ké­
pessége, vala­

mint pontos járá­
sa áltál a legked­
veltebb ésa letezö 

legjobb strapa­
óra. Különösen 
ajánlható tisztek­
nek, vasúti hiva­
talnokok, csend­
őrség, pénzügy­
őrség, kalauzok, 

gépészek és 
mindazok részé- 

. re. kik egy erős. 
Ara egy szép nickelmegbízható és tartós órát akarnak.___ _ , „1URVl

lánczczai és csak €3 korona 3 év> jótállással. 
tokKal_egyutt---------------- .1 darab vételnél

csak .» korona. Nem megfelelés esetében kicserélem. 
va8y d pénzt visszaadom. Szétküldés az 1. amerikai óra­

gyárak vezérképviselete által:

M i Kís^v, órás
Becs, IV., Margaretenstrasse 48 65. 

a csász kir állami hivatalnokok szállítója. 
OVASS! Kereskedők Roskopf órákat pkhtokkal és imitált papír 
ema:..számláppá! ajanlanak Ily óra nálam 1 in 75 kr. .■» meejeKyzent 
Ivsv <■. vagyok kereskedő, hanem .írás. Az ■ n óráim finom
szal.a iám.azott ematl-saatnlappal vannak ellátva, pontosan szabályozottak 
r' mindent, a mi nincs lenn czé^jegyzéssel ellátva, utasítsunk halál 

rozottan vissza.

Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil,

vannak raktárak, hol

Lindner J. Mór,
Mikolik István,
Molitórisz I. gyógysz.,
Neumann B. Özv
Schönfeld Izidor,

a Zacherlin-falragasz ki van téve. —

• »

Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán 
Vomberg István 
Wenczel István. '

«’ szükségeit összes vegyi és optikai kellékek
eredeti gyári áron, előnyös részletfizetésre is

Cattarino Sándornál
líperjescn

Amatőröknek Ingyen oktatás!

Sötét-kamara mindenkor rendelkezésre áll.
Nyomatott Kosch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen?




